传道书 2:24-26
所罗门从无法通过理性和经验找到人生意义的沮丧中转离，通过信心的生活和对神的感恩寻找意义和目的。
在第 2 章结尾的经文中，所罗门做了救赎性的扭转。在得出意义和目的是无法通过理性和经验来发现的结论后，他现在说到人莫强如吃喝，且在劳碌中享福 (告诉自己劳碌是有益的)。所罗门再一次教导建设性自我谈话的重要性。当他焦虑意义和目的的探索时，他恨恶自己的生命，他的心不安。解决的方法要求人告诉自己一些事情，告诉自己：我们的劳碌是有益的 (可以享福)。
所罗门教导我们选择享受生活，这样的享受需要选择，始于角度的选择，那就是我们的劳碌是有益的。通过自我谈话，我们选择了这个角度。
是什么导致了救赎性的转折？所罗门改变了解释的依据。他不再尝试通过理性和经验来寻求目的，而是转向了信心。我们的劳碌出于神的手。我们无法依靠自己的理性或经验去找到生命中真正的满足感。没有享乐可以带给我们持续的满足感，因为没有神，我们人类无法享福。
寻求一个没有神的人生意义是虚空，是在试图抓住蒸气。但是，当我们将人生看作是从神而来的礼物时，就能在每一个层面享受生活。事情的结果不是取决于我们，而是祂。这就让我们去做神所赐予我们去管理的事—好好工作、心存感恩、享受生活。在神里面的信心是人生目的和享受生活的根基。
现在，这一点将智慧的务实方面和建设性的哲学伴侣相结合。在早先的经文中，智慧在务实方面强于愚昧，如同光明胜过黑暗 (传道书 2:2-17)。但是离了信心，智慧无法实现人生意义和目的的需求。反之，它引向了绝望和对生命的恨恶。现在，藉着信心和感恩的根基，而非理性和经验，行在光明中来理解生命。试图在没有神的情况下活出有意义和目的的人生，就是虚空，但是通过信心接受意义和目的，带来的就是享福。
没有神，一切最终都是没有意义的。人类唯一可确定的就是虚空。通过人类的理性和经验来寻求意义如同蒸气一般，是在追着风跑。我们无法通过理性和经验来发现生命所关乎的是什么，但是，在生命中有更好的事情去做。虽然时间将万事放在一个水平线上，对我们而言，利用所赐予我们的时间，仍有更好的事情去做。
现在所罗门是在按信心操作，因此，所暗示的操作性问题是 “神赐给我们的目的是什么？“所罗门最初的答案是，人吃喝，告诉自己我们的劳碌是有益的，意识到这是出于神手的礼物，然后我们就能够在生命中享福。不是虚空，抓蒸气，捕风，我们是可以拥有喜乐的。这份享受的起点是感恩，是意识到神是我们的创造主，并将生命作为礼物赐给我们。
最智慧的人再一次强调建设性自我谈话的重要性。所罗门教导每一个人谨慎地去选择自己内心的话。我们每个人心里都有不同的声音，例如，肉体和圣灵彼此敌对，在我们里面彼此对抗，给我们对立的劝诫 (加拉太书 5:17)。因此，重要的是各人要告诉自己生命是一份礼物，感恩是一个可以选择的角度。
神将我们所放置的地方和所给我们去完成的劳碌都是有益的/享福，是出于神的手。这一认知、自我谈话和选择信心角度的决定是享受生命的根基，这根基就是神。有了这一见解，不仅对完成一项工作有实用性的满足感 (传道书 2:10)，而且基于信心，也知道这是出于神的手。这是神对我们的意思，因此，我们的劳碌本身是有意义的。
吃喝和告诉自己生命是有益的也可以译为 “为自己而看” 他的劳碌是有益的。希伯来书 11:1 告诉我们，“信是所望之事的实底，是未见之事的确据”。所罗门已经总结到：基于我们所看见的理性和经验不会带给我们人生的意义和目的，但现在他告诉我们基于信心的知识确实能带给我们意义和目的。
我们必须 “自己察看” 一些无法看见和经历的事情，这需要信心。所罗门以另一种方式宣告说，没有神无人可以享福。正如许多经文所宣称的一样，神存在的证据很多；其中包括诗篇 19 篇和罗马书 1:19-20。可是我们肉眼看不见神，我们必须透过信心的眼睛看见和认识神。
生命的礼物是出于神的手。因为离了神，谁能吃喝享受呢？所罗门断言，我们不能通过经验或理性找到最终的意义、感知或秩序，但是我们可以通过在神里面的信心找到意义和感知生命。这是享受生命的根基。只要我们认知和相信它们是神的礼物，我们就能够享受生活中的日常之事，比如吃、喝和工作。我们若视这些日常琐事为礼物的话，就会以感恩的态度活出每一天的生活。
在此之前，所罗门已经触及了绝望之地。当我们将自己作为生命的中心，独自寻找自我享乐、自我传奇、自我不可避免的命运时，就是绝望。现在，以信心为起点，所罗门已经找到了平安之地。当我们选择活出以神为中心的信心和感恩生活，认识到我们所拥有的是从神而来的礼物时，就能享受生命。没有什么比活出以信心为基础的生活更好的了。没有其它途径可以提供人生的意义和目的。所罗门知道。作为拥有几乎无限资源最智慧的人，他试图通过理性和经验去寻找另一种途径。传道书 2:25 也可以译为“论到吃用、享福，谁能胜过我呢？”
接下来，所罗门介绍了另一个有助于构成本书结论的见解。神喜悦的人，就有生命的喜乐赐给他。神喜悦的意思是获得神的认可。整本圣经中，神因着信心赐给人被祂接纳的恩宠。我们从创世纪到启示录都看到这一真理 (例如，创世记 15:6；启示录 21:6)，这是圣经中一则不变的信息。成为神的儿女、祂家里的一员、属灵以色列的一份子，简单来说是信心的问题；这也是使徒保罗福音的核心（罗马书 4:2-4；加拉太书 3:6-7；以弗所书 2:8-9）。没有人能通过行为获取神的接纳，我们都亏欠 (罗马书 3:23)。神的接纳是一份无条件的礼物。
然而，每个人的工作都会被审判，要看它是否能达到神的认可，是否获得回赏，这回赏有好有坏 (哥林多后书 5:10-11；启示录 20:12；罗马书 5-11 章；传道书 12:13-14)。耶稣指出祂最终的审判，迦百农所受的比所多玛更重，因为迦百农城见过耶稣的事工，所以在神面前有更大的责任 (马太福音 11:23-24)。
犹太人并未怀疑过他们是否被神接纳，而事实恰恰相反。甚至耶稣时代的犹太人也因为他们是亚伯拉罕肉体的子孙，而相信他们是被神接纳的子民 (马太福音 3:9；约翰福音 8:39-59)。
可是，以色列经常错误地认为，神的容许保证了祂的认可，例如，他们将约柜抬进战场，相信它可以保护他们，即使神打算因他们的悖逆而严惩他们 (撒母耳记上 3:13-14；4:5-11)。同样，犹太人并没有正确地履行所托付的责任，来获取应许的祝福 (申命记 30:15-20)。
这段经文与神给予有条件盟约的模式相符，该盟约为忠心提供奖赏。所罗门讲到，基于对神的信心和感恩去生活带来很大的奖赏。事实上，罪人为忠心的人添加奖赏。他所收聚的、所堆积的归给那些神所喜悦忠心生活的人去享受。译为罪人的词也可译为 “冒犯者”，是冒犯了神创造秩序的人。
罪人如何为忠心之人增加奖赏呢？可能部分是通过后果的对比。试图离了神而生活，最终引向徒劳和恨恶生命。冒犯者的目标是为自己寻求，他们收聚和堆积是为那些神所喜悦之人的益处，帮助他们获取看待生命的正确眼光。希伯来书告诉我们什么可以获取神的认可，成为祂所喜悦的人：
“人非有信，就不能得神的喜悦，因为到神面前的人必须信有神，且信他赏赐那寻求他的人” (希伯来书 11:6)。
获得神的接纳，只需要相信，但是获取认可、讨神喜悦要求相信：讨神的喜悦比透过我们自己的理性和经验寻求喜悦带来更多生命中的奖赏。当人意识到讨神喜悦是满足感的最终源头时，就有可能享受生命，即或生活中有诸多不愉悦的方方面面。
虽然信心的能力在第 2 章结论性的经文中提供了救赎性的转折，所罗门依然以他熟悉的格言作为结束，这也是虚空，也是捕风。所罗门坚守他的结论，生命是蒸气般的，但是他建立了两种蒸气。如果我们只信靠我们的感知和智商，我们的理性和经验，只能发现沮丧和无意义的蒸气；我们的理性和经验引向的是狂妄。但是，我们的起点若是信靠神的话，那无法抓住的生命现实就成为敬拜和对神浩瀚奥秘和国度庆祝的理由。我们的理性可以成为智慧，我们的经验可以转为感恩的喜乐。这是一个通过放手 (和信靠神) 而发现的悖论。
希伯来书论信心是 “未见之事的确据” 以及 “所望之事的实底”。这一悖论就是信心将不可触摸之事 (盼望和未见之事) 转为难以理解却真实存在的事物 (实底和确据)。我们永远无法从经验上完全理解，但是透过那高深莫测的信心就变得可知。我们有限的经验能够超越身体的有限；即或我们活在笼罩我们的蒸气中，也能活出那无法理解的喜乐、目的和平安。
传道书 2:24-26 人莫强如吃喝，且在劳碌中享福(告诉自己劳碌是有益的)，我看这也是出于神的手。25论到吃用、享福，谁能胜过我呢？26神喜悦谁，就给谁智慧、知识，和喜乐；惟有罪人，神使他劳苦，叫他将所收聚的、所堆积的归给神所喜悦的人。这也是虚空，也是捕风。

