传道书 2:3-9
所罗门在坚持智慧的同时，也追求享乐的顶峰和人们享受自我的不同方式，并反思自己无与伦比的成就和收获的经验。
现在所罗门制定了一项深思熟虑的策略，要看他能否通过酒来找到欢乐。所罗门实行了一个相当周密的计划，用酒来刺激他的身体，同时也在小心地避免经常伴随醉酒而来的愚昧或毁灭。他用酒刺激身体的计划要求他保持沉静自若，与此同时他的心也在智慧地引导着他。所罗门看过酗酒后的愚昧行为，在箴言书 20:1 告诉我们说，
“酒能使人亵慢，浓酒使人喧嚷，凡因酒错误的，就无智慧。”
了解了这一点，所罗门制定了一个游戏计划，允许他持住愚昧，但用酒使他的肉体舒畅(刺激他的身体)，同时也避免酗酒后不明智的举动。在所罗门对滥用酒提出警告和禁止醉酒的同时 (箴言 23:29-35)，酒也被称为从神而来的礼物，能愉悦人心 (诗篇 104:14-15)。圣经用酒作为人生享乐满足的象征 (传道书 9:7-10；10:19；撒加利亚书 10:7)。所罗门清楚地说道，他的心在智慧地引导着他。他计划找出酒能否带来内心所渴望的欢乐，同时也在避免着愚昧。
所罗门的计划还包括，在评估其他人类活动中如何持住愚昧。他正在潜心探索世界的活动，但也被智慧束缚，这样就不会偏离太远。
他的调查主题是看明世人，在天下一生当行何事为美。这项调查会探索建筑、景观和美感、土地开发、生活方式的扩展、经济财富的获取、音乐和性享受。
所罗门再次指向了自己经验中一项重要的局限性：时间。他添加了一个限定短语一生 (= 生命中的数年)，提醒我们人类存在短暂即逝的本质。人在世上只有很短的时间，因此所罗门计划调查人们通常寻求获取满足的所有事物，并测试它们是否真正地满足人类的内心。
作为一个极其成功和富有的君王，所罗门拥有充分的资源来探索自己人性的渴望，并且将其发挥到极致。他可以充分地发挥自己的创造力—扩大他的工程，开动了当时最大的工程和追求。为自己这一短语的重复是指，寻求这些享乐是否能给他的内心带来喜乐的满足感 (传道书 2:1)。
我们可以通过列表的第一部分来确认，即或是今天，当人们赚到很大一笔资金的时候，经常会建精美的房子。所罗门为自己建造房屋；也为自己栽种葡萄园 (或许是为造酒)。在房子里他也追求美观，为自己修造园囿；他栽种各样果木树，也挖造水池。但是这些水池不只是做装饰，是用以浇灌嫩小的树木。所罗门所建造的产业拥有我们现今时代可以想象的所有特征，但是他并未止步于此。
如此庞大的产业需要大量的维护。为了接待客人，展示他的巨额财富，就需要许多的仆婢。因此，所罗门买了仆婢，也有生在家中的仆婢。这些劳力要看护园囿、维护土地、摘取和预备果实、酿造酒水和接待客人。事实上，当示巴女王来拜访所罗门时，她评论了所罗门巨大的产业：
示巴女王见所罗门大有智慧，和他所建造的宫室，席上的珍馐美味，群臣分列而坐，仆人两旁侍立，以及他们的衣服装饰和酒政的衣服装饰，又见他上耶和华殿的台阶，就诧异得神不守舍；对王说：“我在本国里所听见论到你的事和你的智慧实在是真的！我先不信那些话，及至我来亲眼见了才知道人所告诉我的还不到一半。” (列王记上 10:4-7上)
示巴女王评论说她神不守舍，这表示她遗憾自己永远无法达到所罗门所设的标准。没有人可以赶上他。这就是财富的本质—它们具有可比性。如果我们从中寻找意义，财富并不具有。示巴女王失望，是因为她意识到对比之下，自己的财富微不足道。但是，所罗门很快就会告诉我们，他享受他那奢侈的生活方式，但也意识到它并不能提供生命的意义。
接下来，所罗门扩展了他的商业兴趣。他有许多牛群羊群，胜过以前在耶路撒冷的众人。这些会给他创造很多财富。所罗门为自己积蓄金银和君王的财宝。多数财富是通过外交和军事力量而获取的。列王记上 10:14-15 告诉我们：
“所罗门每年所得的金子共有六百六十六他连得。另外还有商人和杂族的诸王，与国中的省长所进的金子。”
他是首富，拥有最豪华和令人赞叹的住所。他也是一个音乐鉴赏家，得到唱歌的男女。现在所罗门可以随时随地地欣赏音乐，但是他并没有就此止步。所罗门完成了一个人可以获得“美好人生”的古老清单：酒、女人和歌曲，并添加了女人。所罗门用“世人所喜爱的物—许多妃嫔”指的是性乐趣。嫔指的是性伴侣，但并不享受妻子地位的女性。
列王记上 11:3 上论到所罗门在接近作王尾声时：
“所罗门有妃七百，都是公主；还有嫔三百。”
这肯定满足了许多妃嫔的说法。所罗门统治了四十年 (列王记上 11:42)，在四十年统治期间添加三百嫔，几乎每隔一个月就得增加一个新的嫔妃。所罗门似乎在年轻时就添加了打破平衡的嫔妃数目，这可能是他探索享乐追求的一部分，包括男人 (世人) 所喜爱的。
七百个妃/妻子里面许多都来自与其他国家的联盟条约，这些是外交婚姻，未必是给所罗门带来实际喜悦的妻子。但是有趣的是，即使是七百个妻子都无法满足所罗门的性欲。所罗门也有三百个嫔来满足他男人的喜爱。四十年间，他可能几乎每个月必须为自己的后宫添加两个女人，才能达到 1000 个妃嫔。
貌似所罗门确实在探索他所能及的全部享乐。他的要求是要决定这些没有局限性的享乐是否能给他带来心灵所渴望的愉悦。人类力所能及的所有可能性好处都已达到，他都尝试过了，且日渐昌盛。所罗门再一次展示了他的自我意识，说道他的昌盛胜过以前在耶路撒冷的众人。虽然他沉溺于大量的娱乐消费，但他的智慧仍然存留，并没有失去自己的见解。
所罗门很有可能是在执政初期写的传道书，因为列王记上 11:1-13 告诉我们，所罗门的心被他所爱的众妃子诱惑，悖离了耶和华。这就显明，在所罗门的晚年，智慧不再与他相持。
正如圣经所记，问题并不是所罗门有太多的妻子，而是他从列国娶了妻子，这些是神所禁止通婚的国家，恐怕她们诱惑他们的心去侍奉别神 (列王记上 11:1-2)。当大卫与拔示巴犯罪时，神说他若想要更多的房屋和妻子，神会给他的 (撒母耳记下 12:8)。
这一点对我们而言似乎有些奇怪。耶稣给出了些许解释，他清楚地说道神设计婚姻是一男一女，但是耶稣也告诉法利赛人，神妥协了祂的理想设计，允许离婚，因为人心刚硬 (马可福音 10:3-8)。在那个历史时期，多妻似乎是被神许可的，虽然这不是祂的理想设计。 想必是，由于所罗门说道他的智慧仍然存留，很有可能在他写传道书时，他还没有开始从禁止国纳入妃嫔。
传道书 2:3-9我心里察究，如何用酒使我肉体舒畅，我心却仍以智慧引导我；又如何持住愚昧，等我看明世人，在天下一生当行何事为美。4我为自己动大工程，建造房屋，栽种葡萄园，5修造园囿，在其中栽种各样果木树；6挖造水池，用以浇灌嫩小的树木。7我买了仆婢，也有生在家中的仆婢；又有许多牛群羊群，胜过以前在耶路撒冷众人所有的。8我又为自己积蓄金银和君王的财宝，并各省的财宝；又得唱歌的男女和世人所喜爱的物，并许多的妃嫔。9这样，我就日见昌盛，胜过以前在耶路撒冷的众人。我的智慧仍然存留。

