传道书 7:23-26
愚昧人的网罗可以毁灭我们。虽然智慧是一个谜，但信靠神对我们而言比其它选项更好。
所罗门让我们知道藉着智慧他已经试验了前面的见解。他再一次显露了自己的自我谈话。他告诉自己说，我要得智慧，然后开始追求自己的调查。然而，他却发现智慧却离我远。正如我们在传道书前面所看到的那样，最智慧的人活在世上，拥有足够的资源来做他心所愿的所有调查，却无法明白生命的奥秘。人生的深奥问题依然离我甚远，而且最深。
到现在为止，所罗门已经以很多种方式，告诉我们很多次。为什么又重复呢？这可能展现了所罗门的智慧。在现代时代中，我们已经重新学习了在学习中重复的重要性。我们可以从所罗门的例子观察到这一点。
到目前为止，离我甚远，而且最深符合整本传道书，尤其符合当下的上下文。也就是，人类有犯罪倾向，但也有能力智慧地生活；那些智慧生活的人依然会犯罪。此外，纠正犯错之人并不一定都是正确之举。你可能没给他们带来任何益处，反倒伤害了自己。
所罗门在 16 节所说的 “不要行义过分，也不要过于自逞智慧” 似乎符合最深 (极其深奥) 的见解描述。这一说法意味着每一个处境都有自身的解决方案，以解决何为公义以及如何智慧地应用。所有这些都在不变的神说不变的真理的语境中。我们不能单纯地坐在神的座位上，以祂的眼睛来观看；我们必须依靠信心，且意识到自己和人类同僚的不可靠。
调查之后，所罗门总结道，谁能测透呢？他积累了思想性的言语来介绍自己研究、探测和认知的尝试。他转念，一心要知道，要考察，要寻求。
他在寻求一个理由/解释。用在这里的希伯来文单词是 “heshbon”，这个单词在圣经中只出现了三次，都是在传道书 (7:25，27；9:10)，显示了本书的美感和独特性。所罗门在试图利用他的所有才能来寻找一个原因、解释。这个词的基本概念涉及了思维的使用，不是领悟信息而是理解明白，或 “想出” 一个为什么。当然，他要面对的问题是神的思想高过我们的思想—这就使我们的理解严重缺乏。
所罗门的调查对象是愚昧的恶 (邪恶) 和狂妄的愚昧。所罗门将他的搜索列表与他寻求要解决的问题列表进行了镜像反射。
邪恶为愚昧中译为愚昧的词是 “kesel”，它被翻译成很多形式—在利未记中译为 “肾”，在约伯记和箴言译为 “自信”，“在传道书和诗篇一些经文译为 “愚昧”。这个词似乎有希望或渴望的概念。所罗门显然观察到，许多人渴望将我们引向愚昧。
邪恶为愚昧似乎与愚昧为狂妄相关联。有些人举手投足的方式不符合周遭世界真正的因果本质时，就是 “狂妄”。他们拒绝看到事情的真实一面。当下的现实是不受欢迎的，他们更希望活在假象中。不幸的是，所罗门正在向我们指出，这是人类的常规行为。他，最智慧的人，寻求调查和理解，却失败了。
我们知道所罗门失败很惨的一个领域就是女人。尽管他有智慧，仍被诱惑离弃神的道，正如我们在列王记上 11:4 所了解到的一样：
“所罗门年老的时候，他的妃嫔诱惑他的心，去随从别神，不效法他父亲大卫，诚诚实实的顺服耶和华他的神。”
或许所罗门在提供一些比死还苦的案例时，指的是他的个人生活—妇人，她的心是网罗，手是锁链。勾引男子的女人是箴言书的一个重要主题 (箴言 2:16-19；7:7-27)。所罗门自己就屈服于网罗。
有趣的是，在箴言书中智慧和愚昧都被拟人化为女性 (箴言 9:13-18；箴言 1:20)。所罗门的观察可以应用于一般性的愚昧。在勾引男子的女人例子中，她的网罗暗示了被困住和控制的猎物。她的猎物对勾引者是有用的，但其中并没有爱；对猎物而言也并无益处。网罗的诱饵是爱和感情、享乐和满足的承诺。猎物最终得到的却是比死还苦。
任何的罪都是如此。所出的价是一些极大的利益，满足人一些内在需求，实际的结果却是死。使徒保罗直言不讳地陈述了这一原则，告诉我们罪的“工价”或后果就是死 (罗马书 6:23)。值得一提的是，所罗门并没有用对与错的字眼，而是 “智慧” 和 “愚昧”。圣经的重点关乎我们的个人利益。我们所寻求的道路实际上满足的是我们的自我利益。满足我们真正自我利益的最佳方式是放弃肉体的欲望、愚昧，例如，对带有网罗女性的性欲。
所罗门也告诉我们勾引男子的女人之手是锁链。锁链提供了另一个描述俘获的比喻。想要触摸和爱抚她手的欲望可能营造了对她享乐的着迷，最终引向了比死还苦。使徒保罗也描述了行在罪中的选择是活在奴役中的选择 (罗马书 6:15-16)。
然而，就像传道书常见的情况，所罗门指出了一场逃逸，凡蒙神喜悦的人必能躲避她。所罗门并没有探明生命的奥秘，但他的确发现一种躲避愚昧的方式！我们无法完全理解为什么会有这些欲望、这些享乐的渴望 (在这个例子中是性享受)。它们很容易将我们引向比死还苦的后果。怎么追求貌似自由的东西，最终却将我们困在沉迷的锁链中，而放弃那些享乐去取悦于神带来的却是真正的满足呢？似乎反了。
可是，这就是事实。人生是一个奥秘，一则悖论，一缕蒸气。所罗门向我们指出智慧，但它取决于信靠神，而非自己的理解。正如所罗门在箴言3:5-6 所说，
“你要专心仰赖耶和华，
不可依靠自己的聪明。
在你一切所行的世上，都要认定他，
他必指引你的路。”
似乎我们最容易感觉到的欲望都会将我们引向毁灭。但是，我们若将这些离弃，追求更深的渴望，就能找到我们所寻求的。我们最深的渴望只有通过行在信靠中才能获取。我们最深的渴望是取悦于神。当我们行在取悦于神的方式中时，神就会提供我们躲避生命中愚昧和狂妄的方法。
传道书 7:23-26我曾用智慧试验这一切事；我说，要得智慧，智慧却离我远。24万事之理，离我甚远，而且最深，谁能测透呢？25我转念，一心要知道，要考察，要寻求智慧和万事的理由；又要知道邪恶为愚昧，愚昧为狂妄。26我得知有等妇人比死还苦：她的心是网罗，手是锁链。凡蒙神喜悦的人必能躲避她；有罪的人却被她缠住了。

