出埃及记 8:20-32
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8:20 开始了第二轮灾祸。这一轮的第一个瘟疫，就是第四灾 (8:20-32) 涉及了苍蝇的侵扰。正如在第一灾里一样，摩西亚伦在法老去尼罗河沐浴时面见他。耶和华吩咐法老释放以色列人，并威胁他说，如果他不遵从的话，会另一个瘟疫临到。以色列人并没有受这一次灾害的影响，但埃及的其它地方都被其摧毁。法老召摩西和亚伦，告诉他们去为耶和华献祭。摩西回绝了这个提议，因为以色列人献祭的性质会冒犯埃及人，因此以色列人会有生命危险。摩西也告诉法老，他会恳求耶和华除掉苍蝇对全地的袭击。他也警告法老不要像上一次瘟疫中一样食言。耶和华把所有苍蝇都除掉，但法老的心再次刚硬，并没有释放以色列人。
20-23 节中，耶和华为摩西和亚伦口述了祂的信息，要转达于长老。它与第一灾有很多相似之处。耶和华命令摩西亚伦，你清早起来，法老来到水边，你站在他面前，这命令与第一灾中的一样 (7:15)。他们的信息也与第一灾相似：容我的百姓去，好事奉我，但比 7:16 短一点。
信息的下半部分是一个警告，若法老不遵从耶和华的命令，就会发生。耶和华警告说，你若不容我的百姓去，我要叫成群的苍蝇…。“苍蝇” 一词并没有出现在希伯来文中，它只是说，“我要派成群的”，可能是昆虫。但是，这也引发了一个问题，即到底是什么昆虫。有人建议是成群的野兽或爬行动物。另一个概念是希腊文的翻译，解释为狗蝇 (也称为牛虻，吸血的恶毒昆虫)。另一个解释是普通的家蝇，是以赛亚书 7:18 中埃及的象征。还有一个不常见的建议是指吃植物、动物和其它东西的甲虫。貌似牛虻或苍蝇都符合上下文。
接下来，耶和华描述了侵扰的范围，对法老说到你和你臣仆并你百姓的身上，进你的房屋，并且埃及人的房屋和他们所住的地都要满了成群的苍蝇。换句话说，埃及全地没有不被它们占据的地方。唯一的例外是，耶和华宣告：当那日，我必分别我百姓所住的歌珊地，使那里没有成群的苍蝇，好叫你知道我是天下的耶和华。这再一次证明，耶和华掌管所有的自然，祂使苍蝇不影响歌珊地，就是以色列人居住之地。这样，祂要将我的百姓和你的百姓分别出来。在这一瘟疫中，耶和华以恩典待祂的百姓，将审判临到埃及人。耶和华告诉法老瘟疫何时开始——明天。只有至高掌权的神可以控制侵扰出现的时间和地点。
警告之后，耶和华就这样行。正如祂所说的，苍蝇成了大群，进入法老的宫殿，和他臣仆的房屋；埃及遍地就因这成群的苍蝇败坏了。希伯来文单词 “败坏” 是一个有力的词汇，暗示全地被完全毁坏。
这一灾糟糕的另一个暗示出现在 25 节，法老召了摩西、亚伦来，说：“你们去，在这地祭祀你们的神吧！”这灾似乎终于打破了法老刚硬的心，说服他让以色列人去。然而，他设了一个限制 “在这地”。法老这么做，既保持了他的主权，也有可能计划阻止他们永久性的离开。
摩西提供了另一个提议，是法老可能会同意的。摩西说：“这样行本不相宜，因为我们要把埃及人所厌恶的祭祀耶和华－我们的神。” 摩西试图解释，以色列的神对献祭体系有具体的要求，说，若把埃及人所厌恶的在他们眼前献为祭，他们岂不拿石头打死我们吗？献给耶和华的祭物所需要的动物是埃及人认为神圣、当敬拜和尊敬的动物。对埃及人而言，这是完全不可接受的，他们会因为以色列人不尊重埃及人的敬拜对象而想要杀了他们。对法老而言，这是一个具有说服力的论据，因为显然他不想失去希伯来人的奴隶劳力。
基于以色列的这一可能性危险，摩西解释说我们要往旷野去，走三天的路程，照着耶和华－我们神所要吩咐我们的祭祀他。这重复了 5:1-3 对法老提出的要求。摩西强调，这些要求不是他的想法，而是耶和华所要吩咐我们的。
法老终于松口。28 节，法老说：我容你们去，在旷野祭祀耶和华－你们的神；只是不要走得很远。“我” 在希伯来文是具强调性的，表明法老试图表明是他允许以色列人去献祭的，而非他人。法老让以色列去 (有可能是暂时性的释放)，只要他们不走太远。让他们近一些是允许他保持对他们的统治。摩西并没与反对这一要求。
法老提及了耶和华的名，是他之前所不情愿做的。法老也求摩西，求你们为我祈祷。因为代求在蛙灾中奏效 (8:8)，法老想它可以再次生效，脱离苍蝇之灾。法老开始意识到真神的能力。
29 节，摩西说：“我要出去求耶和华，使成群的苍蝇明天离开法老和法老的臣仆并法老的百姓。当摩西说我要出去时，他用“我”的强调回应了法老对 “我” 的强调。摩西承诺再次为法老代求，但这次他并没有让法老决定瘟疫何时离开。摩西只是说，“明天” 会离开。这模仿了法老在蛙灾的选择。摩西添加了一个可怕的警告，法老却不可再行诡诈，不容百姓去祭祀耶和华。摩西敏锐地意识到法老承诺是为要脱险，但不会兑现承诺的倾向。
对峙结束后，于是摩西离开法老去求耶和华。31 节中，耶和华应允了摩西的祷告，耶和华就照摩西的话行，叫成群的苍蝇离开法老和他的臣仆并他的百姓，一个也没有留下。一个也没有留下的事实显明耶和华对苍蝇有绝对的控制权。
耶和华对不可控之苍蝇非凡的主权彰显应该可以说服法老，摩西的神是至高无上的。他应该同意摩西的条件，但是这一次法老又硬着心，不容百姓去。不仅如此，在这一次的瘟疫中，法老的术士并未出现，这就暗示他们无法复制，也无法将它从埃及除掉。 这灾向埃及人和以色列人显明希伯来人的神是所有自然的主宰，甚至连埃及的神灵他们都不相信可以控制苍蝇的侵扰。可是，耶和华完全掌控所有的大自然，包括苍蝇在内。祂有能力控制它们不进入歌珊地，也可以将所有的苍蝇都除掉不留下一个。这有可能是对埃及本身的攻击，因为苍蝇是埃及国度的象征。这显明：是耶和华统管埃及帝国，而非法老。
出埃及记 8:20-32 耶和华对摩西说：“你清早起来，法老来到水边，你站在他面前，对他说：‘耶和华这样说：容我的百姓去，好事奉我。21你若不容我的百姓去，我要叫成群的苍蝇到你和你臣仆并你百姓的身上，进你的房屋，并且埃及人的房屋和他们所住的地都要满了成群的苍蝇。22当那日，我必分别我百姓所住的歌珊地，使那里没有成群的苍蝇，好叫你知道我是天下的耶和华。23我要将我的百姓和你的百姓分别出来。明天必有这神迹。’”24耶和华就这样行。苍蝇成了大群，进入法老的宫殿，和他臣仆的房屋；埃及遍地就因这成群的苍蝇败坏了。25法老召了摩西、亚伦来，说：“你们去，在这地祭祀你们的神吧！”26摩西说：“这样行本不相宜，因为我们要把埃及人所厌恶的祭祀耶和华－我们的神；若把埃及人所厌恶的在他们眼前献为祭，他们岂不拿石头打死我们吗？27我们要往旷野去，走三天的路程，照着耶和华－我们神所要吩咐我们的祭祀他。”28法老说：“我容你们去，在旷野祭祀耶和华－你们的神；只是不要走得很远。求你们为我祈祷。”29摩西说：“我要出去求耶和华，使成群的苍蝇明天离开法老和法老的臣仆并法老的百姓；法老却不可再行诡诈，不容百姓去祭祀耶和华。”30于是摩西离开法老去求耶和华。31耶和华就照摩西的话行，叫成群的苍蝇离开法老和他的臣仆并他的百姓，一个也没有留下。32这一次法老又硬着心，不容百姓去。
