诗篇8:2 解释
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尽管神是全能的神，祂却拣选最年幼和最弱小的被造物，人类，来使祂的仇敌撒但闭口无言。 
大卫从对神创造的广袤和辉煌，以及祂对一切事物的主权统治表示惊讶和敬畏中抽离，转而思考人类，神的荣耀如何通过我们彰显出来，以及我们的存在如何服务于对抗神的仇敌这一目的。大卫这样描述：神从婴孩和吃奶的口中建立了能力。吃奶的成为神建立能力的渠道，这是一个悖论。神建立的这个能力是因敌人的缘故，好使仇敌和报仇的闭口无言。谁是神的仇敌？谁是祂的敌人，谁是报仇的？吃奶的是怎样获得能力止息那些仇敌的呢？
神最终的敌人是魔鬼、撒但，是他诱惑亚当和夏娃陷入罪的叛逆中，导致我们与神隔离。撒但（字面上的意思是“控告者”）对抗神的旨意，试图毁灭人类（彼得前书5:8）。耶稣叫他凶手和说谎之人的父（约翰福音8:44）。不按照神的旨意行事，对抗祂所创造的现实和秩序，都可以导致与神为敌。撒但就是仇敌之父。撒但带领了三分之一的天使跟随他，来对抗神（启示录12:4），并且作为凶手，他寻求毁灭人类。撒但很可能是因为人类被指定来统治全地，取代了他的位置而报仇。以赛亚书里也揭露了撒但想统治全地的这一野心。
“你心里曾说：
我要升到天上；
我要高举我的宝座在神众星以上；
我要坐在聚会的山上，在北方的极处。”
（以赛亚书14:13）
仇敌撒但是怎样报仇的？很明显，撒但的目的是统治地上和天上。“坐在聚会的山上”字面意思是“在tsaphown聚会的山”。这里希伯来文“tsaphown” 可能指以色列北部的一座山，据说迦南人的众神住在那里，这些神会统治地上的君王。这个词很可能成为了“北方”和属世统治的隐喻。看起来撒但的目的是夺走统治全地和天上的权柄（“高举我的宝座在神众星以上”）。“神众星”可能是指天使的国度。撒但原本的计划是靠他自己的能力夺走权柄，正如他所说的“我要高举我的宝座”。
撒但夺走权柄的企图显然是失败的，因为神让人类来掌管全地（创世纪1:26）。然而，人类因为第一个亚当的堕落，没有能完成这一任务。在这一点上撒但可能确实得到了掌管全地的权柄，因为耶稣称撒但为“世界的王”（约翰福音14:30）。然而，神把所有的权柄赋予耶稣（第二个亚当），让他来管理天上和地上（马太福音28:18；罗马书5:14），因为他完全顺服，成为所有人的仆人（腓立比书2:8；马太福音9:35）。那个试图夺取权力的将被降低（以赛亚书14:15-17），那位成为众人仆人的已经被高举在万物之上。耶稣是完全的人，也是完全的神（约翰福音1:1-10），所以应验了诗篇8篇的内容。所有跟随耶稣作为顺服的仆人的信徒，都能分享耶稣的奖赏来统治世界，实现神对我们的设计意图（启示录3:21）。
神掌管天上；正如主祷文所说的，神的旨意永远行在天上（马太福音6:10）。但是神指定人类来掌管全地。因此，撒但希望对人类进行报复。因此，第2节里称撒但为报仇的。
尽管撒但有能力，但婴孩和吃奶的能力在一定程度上却能抵挡撒但，让他闭口无言，或安静下来，静止下来。要使他闭嘴，好使他的指责停止。和天使相比较，宇宙中的人类起码以两种方式与吃奶的婴孩相似。第一，相比万古之前就明显存在的天使，人类是新来的。当看到吃奶的婴孩时，我们知道一件事：他们是新来的。同样，相比天使，人类在受造物中是新来的。第二，吃奶的婴孩比大人要脆弱得多，并且依赖性强。但是神在人类中建立能力，这个能力是如此强大，它能使撒但沉默。这个能力是什么？起码这能力的一部分是指藉着信心运行在信徒里面的基督的能力（腓立比书4:13）。信心是一个关键的区别，因为人类在今生可以靠信心生活，然而那些天使界的是凭着眼见而活。信心是相信那看不见的（希伯来书11:1）。
神给了人类能力来选择相信谁或相信什么。我们拥有这个选择的权利，而且生活在一个虽然清楚显示神的存在，但也使祂的荣耀被充分遮蔽，使我们没有迫使感去相信祂的环境中。因此，人类有能力去选择相信神，认识并信奉祂，透过信心来认识祂。另外，人类能够透过信心与其他人相互了解和互动，其中包括被神称为祂身体的信徒（哥林多前书12:27）。与此相对比，天使们用眼见来认识神。撒但和他的跟随者，只要他们遵守规则，显然有自由进入天堂（约伯记1:6-7；列王记上21:21-22）。启示录告诉我们，将会有那么一个时间点，撒但会被扔到地上，失去他进入天堂的机会（启示录12:7-9）。被摔下来的一部分天使显然打破了规则，被扔到深渊，且失去了进入天堂和地上的所有机会（彼得后书2:4）。
令人惊叹的是：是脆弱且新来的人类将被拣选来掌管全地，而不是天使，，虽然人类的地位低于天使。人类被造乃是为要使仇敌和报仇的闭口无言。我们人类就是新来的吃奶的婴孩。和天使相比，我们是所造之物中的新生儿。天使已经存在万古之久。 他们出现在神面前。 他们一直被神所教导。但是天使们到哪里寻找理解神百般的智慧呢？他们在注视着教会，也就是地上相信耶稣的人们所聚集的地方。保罗在给以弗所人写的信里指出：
“为要藉著教会使天上执政的、掌权的，现在得知神百般的智慧。”
（以弗所书3:10）
所以似乎很明显，神赋予能力使撒但沉默、彰显祂荣耀的一个方式就是让人类通过信心来认识神，并且因信而行。天使们正在细心观察着，并通过人所做的来认识神。
通过观察基督身体来认识神的概念，似乎也适用于好的天使。那些侍奉神的忠实的天使们希望理解和察看福音（彼得前书1:12）。他们正在透过观察神与凭信心生活的人类打交道来了解神。但是很明显其中一部分的目的是使仇敌和报仇的“闭嘴”，也就是指撒但和他的跟随者。
耶稣曾经引用了诗篇8:2，也验证了这一解释。当耶稣凯旋进入耶路撒冷时，大祭司和文士们大为恼怒，因为孩子们说耶稣是“和散那归于大卫的子孙”，这里宣称耶稣是弥赛亚。但当这些犹太人领袖与耶稣对峙时，他们问：“这些孩子们说的，你听见了吗？”很显然他们希望耶稣否认他是弥赛亚，大卫的子孙。但是，耶稣当然曾经是，现在也是弥赛亚，大卫的子孙。耶稣引用诗篇8篇来驳斥他们：“是的；经上说“你从婴孩和吃奶的口中完全了赞美”的话，你们没有念过吗？”（马太福音21:16）。耶稣引用诗篇8篇指出，孩子们通过承认耶稣是神，并以人的形象来到世上，来赞美神的荣耀。神的计划不会被阻挠。随着他的（凯旋）进入，耶稣明确指出， 如果人不宣告的话，神会用石头来宣告祂的荣耀。但是当我们荣耀神的时候，神造人的目的就彰显出来了。
神可以造非生命的物体来赞美祂，例如石头，但是祂希望人类自由地选择来跟随祂的道，藉此来荣耀神。神渴望与祂的孩子们建立关系，祂将新的生命赐给信祂的人（约翰福音3:14-16）。神希望祂的子民能自由地认识祂，并与祂同行。祂准备了来自人的赞美——被造出的生命比天使更年轻，更弱小。这就回到了大卫的惊叹：神创造了美妙的天体行星，闪耀群星，众天使等等，然而祂特别眷顾我们，给我们很高荣誉的工作，用荣耀和威严来冠冕我们，让我们统治全地（第5节经文）。
诚然，当神的敌人—撒但—将人类引入罪恶时，人类没有履行我们作为地球统治者的角色。神的计划是让人类在与祂、其他人以及大自然的完美和谐中统治地球。在罗马书8:22中指出，受造物呼唤着复兴。罪恶、死亡、腐朽的存在，表明了发生在物质世界和精神领域的腐败，这也就是为什么耶稣道成肉身来救赎世界的部分原因。希伯来书的作者阐述了诗篇8篇的内容，以详细显明耶稣怎样通过完全顺服神，完成祂交给人类的任务，因此获得对被造物的统治权，并恢复人类被造的原本角色。
在希伯来书第2章，作者引用诗篇8篇的大部分内容，然后十分轻描淡写地表达：
“只是如今我们还不见万物都服他。”
（希伯来书2:8下）
这是反复多次的真实写照。那个最初的设计，即人类以“荣耀和威严的冠冕”来统治自然、彼此服侍、与神和谐相处，它只是一个梦想，不是现实。
然而，希伯来书第2章接着提供了复兴的巨大希望，指出虽然我们不能看见所有事物本来的样式，但我们还是能看见一些非常美好的事情：
“惟独见那成为比天使小一点的耶稣（或译：惟独见耶稣暂时比天使小）；因为受死的苦，就得了尊贵荣耀为冠冕，叫他因着神的恩，为人人尝了死味。”
（希伯来书2:9）
这句经文告诉我们，耶稣借着被造地位“比天使小一点”，而成为人的样式。但是耶稣因“他尝了死的味道”，而得着了“尊贵荣耀为冠冕”，就有了统治全地的权柄（希伯来书2:9下）。耶稣从死里复活后，他平淡地对他的门徒说“天上地下所有的权柄都赐给我了”（马太福音28:18下）。通过陈述他得着了“所有的权柄”，耶稣是在宣告他以人的样式被赋予了统治的权力。
耶稣声称他的统治权作为他对信徒命令的首要部分，这命令通常被称为“大使命”。整个地球都赐给了耶稣，作为他忠心服侍和顺服天父的奖赏，正如腓立比书第2章所说：
“既有人的样子，就自己卑微，存心顺服，以至于死，且死在十字架上。所以，神将他升为至高，又赐给他那超乎万名之上的名，叫一切在天上的、地上的，和地底下的，因耶稣的名无不屈膝。”
（腓立比书2:8-10）
耶稣自己在启示录里也陈述了：
“得胜的，我要赐他在我宝座上与我同坐，就如我得了胜，在我父的宝座上与他同坐一般”。
（启示录3:21）
“在我父的宝座上与他同坐一般”这句话描述了一幅一同分享统治权柄的图景。耶稣一直都有神的权柄，因为祂与天父是一体的。但是他是以人的身份被授予了这样的权柄，如同诗篇8篇所说的，因为他知道顺服，以至于死。
在所有这些经文中，很清楚地表明了耶稣通过他的顺服，已经恢复了堕落的世界。他成为所有人的仆人，因此成为了所有人中最大的那位（马可福音9:35）。耶稣为任何愿意跟随他的人铺平了道路。任何与他同样遭受苦难的人都将分享他的奖赏（罗马书8:17下）。这就是让撒但闭嘴的方法，是通过服侍和受苦，以孩子般的信心忠实地顺服而成，这信心就是神赐予的极大的能力。
希伯来书第2章所表述的带领“许多的儿子进荣耀里去”和“因为受苦难而得完全和救赎”，是适合耶稣的。但信徒们像耶稣那样受苦时，我们就跟随他的道，来恢复我们统治地球的目的，并一同分享耶稣的宝座。这是极大的赏赐，向每一个信徒开放。得到这个赏赐将会成就我们自己，也是成就神的计划，我们将使敌人沉默。所有的信徒都是神的儿女，同作神的后嗣（罗马书8:17上）。但是分享耶稣宝座的赏赐，只给那些选择耶稣所选择的（道）、因顺服而同样受苦的人（罗马书8:17下；启示录3:21）。

经文:
诗篇8:2 你因敌人的缘故，从婴孩和吃奶的口中，建立了能力，使仇敌和报仇的闭口无言。

